
آمریکا مذاکرات برجامی با ایران را 
لغو کرد؟

برترین‌ها نوشت: شنیده‌ها حاکی است که آمریکا 
مذاکرات احیای برجام با ایران را لغو کرده است. امواج مدیا 
به نقل از یک منبع آگاه خبر دادند که آمریکا از تصمیم خود 
برای برگزاری مذاکرات احیای برجام که قرار بود این ماه 
در عمان برگزار شود منصرف شد. این درحالی است که 
وزیر امور خارجه ایران دو روز پیش در گفت‌وگوی خود با 
خبرنگاران در پاسخ به پرسشی در ارتباط با تاثیر جنگ 
اخیر در اراضی اشغالی بر مذاکرات احیای برجام گفت: 
ابتکار سلطان عمان در مورد بازگشت همه طرف‌ها به 
برجام همچنان روی میز است. قطعا تحولات منطقه در 
شتاب دادن و یا کند کردن مسیر گفتگو‌های غیرمستقیم 

در ارتباط با این موضوع اثرگذار است.
    

ادعای اسرائیل درباره کمک نظامی 
ایران به فلسطین

سخنگوی ارتش اسرائیل روز دیروز ادعا کرد که ایران 
به حماس قبل از عملیات طوفان الاقصی کمک کرده و این 
کمک ادامه دارد. به گزارش روزنامه »یدیعوت آحارونوت« 
و برخی دیگر رسانه‌های اسرائیل، »دنیل هاگاری« گفت: 
»دستورات برای )انجام اقدامات( تروریستی از یک 
مکان آمده است، ایران«. پیش از این برخی مقام‌های 
بین‌المللی درباره هرگونه اتهام زنی به ایران درباره 

عملیات طوفان الاقصی هشدار داده بودند.
    

پیرو تکلیف مجلس برای نصب دوربین 
روی لباس ضابطان اعلام شد؛

فراجا: به 150 هزار دوربین البسه 
نیاز داریم

در پی مصوبه مجلس برای نصب دوربین روی لباس 
ماموران پلیس، فرمانده نیروی انتظامی ایران می‌گوید 
برای اجرای این مصوبه به حداقل »۱۵۰هزار« دوربین 
البسه نیاز است که به گفته او بودجه این دوربین‌ها هم 
باید در نظر گرفته شود. احمدرضا رادان گفت که در حال 
حاضر حدود ۲۰ هزار دوربین البسه داریم که از این تعداد، 

۸۰۰۰ مورد آن، آنلاین و ۱۲ هزار مورد آن آفلاین است.
    

بلینکن:
ما با ایران جنگ نمی‌خواهیم، 
ولی از خود دفاع خواهیم کرد

وزیر خارجه آمریکا، گفت که کشورش خواهان 
مناقشه با ایران نیست؛ اما اگر ایران یا گروه‌های تحت 
امر آن به پرسنل نظامی آمریکا در هر کجا حمله کنند، 
به آن پاسخ خواهد داد. آنتونی بلینکن، در سخنرانی خود 
در سازمان ملل افزود: »آمریکا به دنبال درگیری با ایران 
نیست. ما نمی‌خواهیم این جنگ گسترش پیدا کند. ما از 
آدم‌های خود دفاع خواهیم کرد، ما از امنیت خود دفاع 
خواهیم کرد - با سرعت و با قاطعیت.« امیرسعید ایروانی، 
سفیر ایران در سازمان ملل، نیز به شورای امنیت گفت 

ایران این »ادعاهای بی‌پایه« را قاطعانه رد می‌کند.
    

وزیر کشور: 
مهاجرین غیرقانونی باید کشور را 

ترک کنند
وزیر کشور با بیان این‌که »مهاجرین غیرقانونی 
باید کشور را ترک کنند« گفت: باید سازوکار قوی‌تری 
پیش‌بینی کنیم تا با افرادی که بازگردانده می‌شوند 
و دوباره برمی‌گردند، برخورد شود. به گزارش سایت 
دیده‌بان ایران؛ احمد وحیدی در حاشیه جلسه هیات 
دولت با بیان این‌که »نباید افغانستان‌ستیزی در ایران رخ 
دهد« در عین حال اظهار کرد: در بین آن‌ها هم متخلفانی 
وجود دارد که در زندان هستند. وی گفت: ارتباط موضوع 

مهاجرین و آب در مورد طالبان خیلی جدی نیست.
    

جنگ و صلح در قاموس جدید!
سایت اصولگرای الف مطلبی تحت عنوان »مار 
خوش خط و خالی به نام صلح!« منتشر کرده است.  
احمد زیدآبادی، تحلیلگر مسائل سیاسی در واکنش به 
این مطلب نوشت:‌ »اگر »صلح« مار خوش و خط خال 
باشد، پس لابد »جنگ« بلبل خوش الحان است! جنگ 
همان چیزی است که در نوارغزه جریان دارد! اگر موجود 
ناز و مطبوعی است؛ این همه اصرار بر  آتش بس و توقف 

آن چرا؟«
    

سفر هیاتی از کمیسیون امنیت ملی 
مجلس به عراق 

هیاتی از کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس به عراق سفر کرد. به گزارش ایسنا، این هیات 
متشکل از ابراهیم عزیزی، مرتضی محمودوند و سید 
احمد آوایی با استقبال عباس الزاملی، رئیس کمیسیون 
امنیت و دفاع مجلس نمایندگان عراق وارد بغداد شد. 
هیات پارلمانی ایران در این سفر حامل پیام محمدباقر 
قالیباف است و قرار است دیدارهایی با مقامات سیاسی و 

امنیتی عراق داشته باشند.
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بررسی برنامه هفتم توسعه در مجلس نشان 
می‌دهد که تمرکز اصلی این برنامه حول محور 
کنترل اطلاعات و تنظیم رفتار شهروندان 
است. در جدیدترین مصوبه نمایندگان 
مجلس، موسسه‌های دولتی مکلف شده‌اند 
که مراکز داده اصلی و پشتیبان خود را به 
زیرساخت یکپارچه ابری دولت هوشمند 

متصل کنند.
همچین وزارت ارتباطات موظف به ایجاد 
نهادی جدید با هدف تامین امنیت فضای 
مجازی شده است. این سازمان باید با عنوان 
»نوآوری، هوشمندسازی و امنیت« تشکیل 
شود و وزارت ارتباطات موظف است با همکاری 
سایر دستگاه‌های اجرایی از محل تجمیع 
مأموریت، ساختار و نیروی انسانی واحدهای 
فناوری اطلاعات و امنیت فضای مجازی، مرکز 
نوسازی و تحول اداری، مراکز تحقیق و توسعه 
و عناوین مشابه، نسبت به ایجاد آن اقدام کند. 

جهل   از  نظام   اداری 
یا   امنیتی  کردن   اطلاعات؟

خرداد ماه سال گذشته، رئیس سازمان 
اداری و استخدامی کشور معاونت جدیدی را با 
عنوان »حکمرانی الکترونیک و هوشمندسازی 
نظام اداری« تشکیل داد. این معاونت وظیفه 
دارد »تمهیدات لازم را برای توسعه دولت 
هوشمند به منظور افزایش رضایت مردم، 
اهتمام به بهبود مستمر فرآیندها و روش‌های 
ارائه خدمات بخش عمومی با تأکید بر 
فرآیندهای فراسازمانی، طراحی، پیاده‌سازی 
و توسعه سامانه‌های ملی مدیریت نظام اداری 
کشور و یکپارچه‌سازی سامانه‌های موجود 
با هدف استقرار پنجره واحد خدمات بخش 
عمومی، تقویت بازوی آماری و تحلیلی دولت 
و ایجاد داشبورد اطلاعات نظام اداری کشور 
به‌منظور حرکت به سمت حکمرانی فناور 
و داده‌مبنا، به‌کارگیری فناوری‌های نوین 
به منظور افزایش بهره‌وری نظام اداری و 
ارتقای امنیت شبکه و سامانه‌های سازمان« 

فراهم آورد. 
حالا نمایندگان مجلس بخش دیگری 
از دولت را مکلف کرده‌اند که دقیقا همین 

فعالیت را در قالب سازمانی جدید انجام دهد.
آنطور که در بخشی از مصوبه نمایندگان 
مجلس آمده است: »وزارت ارتباطات مکلف 
شده با همکاری سایر دستگاه‌های اجرایی 
از محل تجمیع مأموریت، ساختار و نیروی 
انسانی واحدهای فناوری اطلاعات و امنیت 
فضای مجازی، مرکز نوسازی و تحول اداری، 
مراکز تحقیق و توسعه و عناوین مشابه، نسبت 
به ایجاد معاونت یا مرکز یا سازمان »نوآوری، 
هوشمندسازی و امنیت« متناسب با مأموریت 
هر یک از دستگاه‌های اجرایی کشور تا پایان 

سال اول برنامه اقدام کند.« سوال اساسی این 
است که وقتی این وظایف در بخش دیگری از 
نظام اداری در حال پیگیری است، دلیل اصرار 
نمایندگان برای تشکیل سازمان جدید در 

بخش دیگری از حاکمیت چیست؟
آیا چنین تصمیماتی ناشی از جهل و 
ناآگاهی نمایندگان نسبت به ساختار اجرایی 
کشور است که هنوز پس از چهار سال حضور 
بر صندلی نمایندگی، نسبت به این موضوع 
آگاهی لازم را به دست نیاورده‌اند و یا روح 
کنترل‌گری و امنیتی‌سازی اطلاعات و داده‌ها 
مجلس را به سوی تشکیل ساختارهای سخت 

و متصلب کشانده است؟

کنترل   مردم   در  سطوح   مختلف 
چندی پیش در لایحه برنامه هفتم توسعه، 
ماده‌ای گنجانده شد که بر اساس آن قرار است 
دولت سامانه‌ای به‌منظور »رصد و سنجش 
مستمر دین‌داری، سطح معنویت، اخلاق و 

سبک زندگی مردم« راه‌اندازی کند.
در ماده ۷۵ این لایحه، وزارت ارشاد مکلف 
شده با همکاری مرکز آمار ایران و راهبری 
مرکز رصد شورای عالی انقلاب فرهنگی، این 
سامانه را تأسیس کند. از این سامانه با عنوان 
»سامانه رصد و سنجش مستمر سبک زندگی 
مردم« یاد شده و باید با »یکپارچه‌سازی 
اطلاعات پایگاه‌های عمومی، سامانه‌های 
دولتی و خصوصی و سکوهای کسب‌وکارهای 

مجازی« فعالیت کند.
در بندی از ماده مربوط به این سامانه به 
وزارت ارشاد این اختیار داده شده است تا در 
صورت »احراز تخلف« درباره »محرومیت، 

تعلیق یا لغو مجوز متخلفین« اقدام کند.
ماده 75 برنامه هفتم توسعه نقض آشکار 
زندگی خصوصی مردم ایران است؛ رصد رفت 
و آمد و خرید و فروش و... مردم موردی است 
که دولت گزارش آن را از پلتفرم‌های آنلاین 
می‌خواهد. با این حساب، ظاهرا بخش‌هایی از 
طرح صیانت تحت لوای توسعه اجرا می‌شود. 

همچنین همه پلتفرم‌های داخلی مورد 
استفاده مردم موظف می‌شوند جزئی‌ترین 

مسائل شخصی تک تک کاربران خود را،‌ اعم 
از رفت و آمدهای درون و بیرون شهری، هر 
وسیله‌ای که خرید یا فروش‌ می‌کنند و حتی 
غذا و محصولاتی را که از سوپرمارکت‌ سفارش 
می‌دهند، به صورت مستمر به این سامانه 

گزارش کنند.
جلال رشیدی‌ کوچی، نماینده مجلس 
معتقد است که »ماده ۷۵ برنامه هفتم 
نگران‌کننده است، چون اسم این کار دیگر 
سرک‌کشیدن در حریم شخصی افراد نیست؛ 
چون وقتی آن را کنار برخی تکه‌های پازل در 
جاهای دیگر قرار می‌دهم، متوجه می‌شوم 

برخی قصد دارند همه شئون زندگی خصوصی 
مردم را رصد کنند.«

غلامرضا نوری قزلجه، رئیس فراکسیون 
مستقلین مجلس نیز معتقد است: »افرادی با 
نوع نگاه خاص خود عطش شدیدی برای ورود 
به حریم شخصی افراد و نقض حریم خصوصی 
آنها دارند؛ در حالی که سرک‌کشیدن به حریم 

شخصی افراد مذموم و غیرقانونی است.«
 محسن حاجی میرزایی، وزیر اسبق آموزش 
و پرورش هم از ایجاد سامانه‌های مختلف برای 
کنترل دانش‌آموزان و معلمان گلایه دارد: » 
یک پرونده‌ای در برنامه هفتم ذکر شده به نام 
پرونده الکترونیک آموزشی، رشدی و تربیتی 
که قرار است از زمان تولد تا پایان دوره متوسطه 
متمرکز باشد. به نظر می‌رسد به ارتقای کنترل 
روی دانش‌آموزان توجه شده است. معتقدم 
این درست نیست و ممکن است بعدها برای 
هر یک از این دانش‌آموزان مسئله ایجاد 
کند. شاید یک دانش‌آموز در مرحله‌ای از 
تحصیل خود دچار خطا و اشتباهی شود که 
بر اساس این پرونده‌سازی‌ها به یک مسئله 
 تبدیل شود که بعدها جایی برای جبران وجود 

نداشته باشد.«
وزیر اسبق آموزش و پرورش به یکی از 
بندهای برنامه هفتم توسعه در خصوص 
»آیین‌نامه انضباطی خاص فرهنگیان« 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »من هنوز نمی‌دانم 
آیین‌نامه انضباطی خاص فرهنگیان یعنی 
چه؟ البته به نظر می‌رسد یک انضباط 
محدودکننده‌ای برای معلمان در این ماده در 
نظر گرفته شده است که بتوانند رفتار و کنش 
معلمان را قالبی‌تر تعریف کنند. درحالی ‌که 
معلم باید از درجه آزادی قابل قبولی برخوردار 
باشد تا بتواند کار خود را انجام دهد. از این‌رو 
ایجاد قالب‌های محدودکننده درست به نظر 

نمی‌رسد.«

محدودیت   مضاعف؛   
ثمره   درخت   مجلس  و  دولت 

برنامه هفتم توسعه به تنها چیزی که 
شباهت ندارد، نقشه راه برای توسعه کشور 
است. علاوه بر اینکه لایحه دولت صدای تمامی 
کارشناسان توسعه را بلند کرد که این برنامه 
یک انشای ضعیف و فاقد استراتژی است اما به 
نظر می‌رسد دولت و مجلس همین برنامه را 
نیز فرصتی برای محدودیت و کنترل بیشتر 

شهروندان دانسته‌اند.
کنترل اطلاعات در نظام اداری، کنترل 
رفتار دانش‌آموزان و معلمان و ورود به حریم 
خصوصی شهروندان تنها بخشی از تلاش‌های 
افراطیون مجلس برای ایجاد یک حکمرانی 
کنترل‌گرا است. آنها تلاش دارند ساختارهایی 
را به کشور وارد کنند که تا سال‌ها خیالشان 
 بابت ایجاد محدودیت برای شهروندان 

راحت باشد.

مجلس دولت را در برنامه هفتم موظف به ایجاد یک نهاد امنیتی جدید کرد

برنامه توسعه »کنترل شهروندان«!
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طهمورث حسینی
روی موج کوتاه

کنترل اطلاعات در نظام اداری، 
کنترل رفتار دانش‌آموزان و 

معلمان و ورود به حریم خصوصی 
شهروندان تنها بخشی از تلاش‌های 

افراطیون مجلس برای ایجاد 
یک حکمرانی کنترل‌گرا است. 

آنها تلاش دارند ساختارهایی را 
به کشور وارد کنند که تا سال‌ها 

خیالشان بابت ایجاد محدودیت 
برای شهروندان راحت باشد

تصمیمات چون تشکیل سازمان 
»نوآوری، هوشمندسازی و 

امنیت«  یا ناشی از جهل و ناآگاهی 
نمایندگان نسبت به ساختار 
اجرایی کشور است که پس از 

هنوز چهار سال حضور بر صندلی 
نمایندگی نسبت به این موضوع 

آگاهی لازم را به دست نیاورده‌اند و 
یا روح کنترل‌گری و امنیتی‌سازی 

اطلاعات و داده‌ها، مجلس را به 
سوی تشکیل ساختارهای سخت و 

متصلب کشانده است؟

ایسنا نوشت: در پیش‌نویس یک قطعنامه پیشنهادی آمریکا 
درباره جنگ غزه که قرار بود روز سه‌شنبه درباره آن رای‌گیری 
شود، به نام ایران اشاره‌ای نشده است که ادعا می‌شود »حامی 

اصلی« حماس و حزب‌الله لبنان است.
 فاکس نیوز در این باره گزارش داد، نسخه اولیه پیش‌نویس 
این قطعنامه از ایران می‌خواست »تامین مالی گروه‌های 
تروریستی را متوقف کند«. در این نسخه آمده بود که »ایران 
باید صادرات تسلیحات و تجهیزات مرتبط را به شبه‌نظامیان 
و گروه‌های تروریستی از جمله حماس، متوقف کند که صلح و 

امنیت منطقه را تهدید می‌کنند.«
 تازه‌ترین نسخه این پیش‌نویس که قرار بود روز سه‌شنبه 
درباره آن رای‌گیری شود، اما مذاکرات بر سر آن ادامه یافته، به 
ایران اشاره‌ای نمی‌کند. شبکه فاکس دیجیتال این نسخه را 

رویت کرده که »از کشور‌های عضو )شورای امنیت سازمان 
ملل( می‌خواهد که طبق قوانین بین‌المللی و ذیل قطعنامه 
۲۴۸۲ شورای امنیت، تلاش‌هایشان را برای منع تامین مالی 
تروریسم، از جمله از طریق محدودسازی تامین مالی حماس 

از طریق اختیارات اجرایی‌شان بیشتر کنند.«
 یک سخنگوی نمایندگی آمریکا در سازمان ملل دلیل 
حذف شدن ایران از پیش‌نویس این قطعنامه را روسیه عنوان 
کرد و گفت: درباره قطعنامه سازمان ملل نیز باید گفت که هیات 
روسیه در نیویورک پافشاری کرد که اشاره به ایران حذف 
شود. پیشنهاد می‌کنم برای دانستن اینکه چرا این درخواست 
مطرح شد، به روس‌ها مراجع کنید. با این وجود، این قطعنامه 
بیان صریح و قاطعی دارد که مستقیما مرتبط با ایران است 
و شامل درخواست منع تامین مالی حماس )پاراگراف ۱۴(، 

جلوگیری از صادرات تسلیحات و تجهیزات مربوطه به حماس 
)پاراگراف۱۵( و درخواست از حزب‌الله تحت حمایت ایران 
برای متوقف کردن حملات مرزی‌اش می‌شود. )پاراگراف۱۶(.
 پاراگراف‌هایی که این سخنگوی آمریکا می‌گوید در 
آخرین نسخه پیش‌نویس این قطعنامه، مستقیما به ایران 
اشاره دارد، »از تمامی کشور‌ها و سازمان‌های بین‌المللی 
می‌خواهد اقدامات فوری و ملموسشان را برای حمایت از 
تلاش‌های سازمان ملل و کشور‌های منطقه‌ای در جهت 
جلوگیری از گسترش خشونت در غزه، گسترش آن به 
دیگر کشور‌های منطقه تشدید کرده و از کشور‌های بانفوذ 
می‌خواهد که از طریق اقداماتی از جمله درخواست توقف 
فوری تمامی حملات حزب‌الله و دیگر گروه‌های مسلح که 
نقض آشکار قطعنامه ۱۷۰۱ و قطعنامه‌های مرتبط شورای 

امنیت سازمان ملل است، در راستای این هدف عمل کنند.«  
در عین حال، پاراگراف ۱۶ آخرین پیش‌نویس نیز با ادعای 
تروریستی بودن گروه‌های جنبش مقاومت فلسطین »از تمامی 
کشور‌ها می‌خواهد اقداماتی عمل‌گرایانه برای جلوگیری 
از صادرات تسلیحات و تجهیزات مرتبط به شبه‌نظامیان 
 مسلح و گروه‌های تروریستی فعال در غزه، از حمله حماس 

انجام دهند.«

حذف نام ایران از پیش‌‌نویس قطعنامه آمریکا به درخواست روسیه
گزارش

سخنگوی پنتاگون در یک جلسه توجیهی در روز 
چهارشنبه سوم آبان )۲۵ اکتبر( گفت: »آنچه شاهد 
هستیم، دورنمای تشدید تنش‌ علیه نیروها و پرسنل 
آمریکایی در سرتاسر منطقه است«. بنابر ادعای ژنرال 
رایدر، تشدید تنش از سوی نیروهای نزدیک به ایران صورت 

گرفته است.
به گزارش دیده‌بان ایران؛ از زمان حمله حماس به 
اسرائیل در هفتم اکتبر، نیروهای مقاومت بیش از ده‌ها بار به 
نیروهای این کشور در عراق و سوریه حمله کرده‌اند. آمریکا 
برای افزایش توانایی محافظت از نیروهای خود در برابر 

این حملات، جنگنده‌های اف-۱۶ را راهی منطقه تحت 
فرماندهی مرکزی ایالات متحده در خاورمیانه )سنتکام( 

کرده است.
رایدر گفت، تلاش برای محافظت از نیروهای آمریکایی 
در منطقه یکی از سه هدف اصلی است که پنتاگون از زمان 
حمله  حماس به اسرائیل بر آنها تمرکز کرده است. او تاکید 
کرد که آمریکا »همچنین بر حمایت از حق اسرائیل برای 
دفاع از خود در برابر حملات انتقام جویانه و جلوگیری از 

درگیری گسترده‌تر در منطقه متمرکز است.«
بنابر ادعای ژنرال رایدر، ایالات متحده برای کمک به 

اسرائیل در دفاع از خود شتاب به خرج داده است تا نیروهای 
دفاعی اسرائیل بتوانند امنیت را بازگردانند و از مردم 

اسرائیل محافظت کنند.
وی در ادامه مدعی شد، این کمک‌ها شامل مهمات 
هدایت‌شونده دقیق، بمب‌های با قطر کوچک، توپخانه، 
مهمات، رهگیرهای گنبد آهنین و سایر تجهیزات حیاتی 

می‌شود. مشاورانی از پنتاگون نیز به مقامات اسرائیلی 
کمک می‌کنند تا تلفات غیرنظامیان را کاهش دهند. رایدر 
خاطرنشان کرد که این مشاوران تجربه زیادی در نبردهای 

شهری دارند.
رایدر با تکرار ادعاهای مقامات آمریکایی درباره نقش 
ایران در حمله به پایگاه های آمریکایی هشدار داد: »ما از 
زمان حمله حماس به وضوح گفته‌ایم که نمی‌خواهیم 
این وضعیت به یک درگیری منطقه‌ای گسترده بیانجامد 
...  پیام ما به هر کشور یا گروهی که به سوء استفاده از این 
وضعیت برای گسترش درگیری فکر می‌کند، این است: در 

این زمینه تلاش نکن!«
 بنابر گزارش دیده بان ایران؛ آمریکا پیش‌تر گروه ضربتی 
ناو هواپیما‌بر یو‌اس‌اس آیزنهاور، پرتاب‌گر موشک در ارتفاع 
بالا و گردان‌های ضد‌موشکی پاتریوت را به منطقه گسیل 

کرده است.

سخنگوی پنتاگون خبر داد:

ایران عامل حمله به نیروهای آمریکایی است

گزارش


